

2019年度醫學倫理剪報標題			
日期	標題	報紙名稱	版面
2019/1/4	你相信花4000元就得以善終？	蘋果日報	A22
2019/1/6	人生尊嚴謝幕…病主法勿社會弱勢	聯合報	A13
2019/1/7	你了解病人自主須承擔什麼嗎	蘋果日報	A15
2019/1/7	善終先訂預設值 別讓諮詢變阻力	蘋果日報	A15
2019/1/7	如何確保善終權不淪為空談	蘋果日報	A15
2019/1/9	再生醫療製品是救命仙丹？	蘋果日報	A14
2019/1/11	走出龍發堂	自由時報	A19
2019/1/15	不插鼻胃管 無管人生的哀與愁	聯合報	A14
2019/1/16	病人自主權利法 半套上路	聯合報	A13
2019/1/16	插鼻胃管吊一口氣 有必要嗎	聯合報	A13
2019/1/20	設立司法精神醫院	自由時報	A19
2019/1/21	善終須倚賴倫理教育解決	蘋果日報	A15
2019/1/24	醫療網紅的斜槓人生	蘋果日報	A17
2019/1/25	給台灣女人產科開放醫院	自由時報	A15
2019/1/29	癌症是免疫失調引起的	蘋果日報	A14
2019/1/31	醫療悲劇的真相與效應	蘋果日報	A14
2019/2/11	健保藥價之未來挑戰	蘋果日報	A15
2019/2/12	醫師代言醫療廣告好嗎？	蘋果日報	A14
2019/2/13	誰來守護護理師	中國時報	A14
2019/2/18	從賈伯斯到謝旺穎談另類療法	自由時報	A15
2019/2/24	生產事故救濟：生小孩是國家大事	蘋果日報	A21
2019/2/26	麻疹跨國流行與防治新思考	聯合報	A13
2019/2/28	《還願》何老師有沒有犯密醫罪？	蘋果日報	A28
2019/3/4	建立緊急醫療多元績效評量指標	蘋果日報	A14
2019/3/7	廉價醫療是我們想要的台灣印象	蘋果日報	A19
2019/3/8	兒童死因回溯 長庚經驗	自由時報	A23
2019/3/10	AI開啓智慧醫療的新紀元	聯合報	A12
2019/3/12	要增加現在快樂還是減少未來痛苦	蘋果日報	A17
2019/3/15	住院醫納勞基法 受慧還是受害？	蘋果日報	A23
2019/3/20	當精神科醫師失去白百憂解錠	蘋果日報	A17
2019/3/20	與衛福部談麻護專科化	自由時報	A19
2019/3/21	安眠藥被濫用是健保惹的禍？	蘋果日報	A19
2019/3/27	別搞成全民「賤」保！	自由時報	A15
2019/4/1	高齡社會健保如何永續？	蘋果日報	A14
2019/4/2	與北榮張院長談分級醫療與門診減量	自由時報	A13
2019/4/4	醫院基層 均衡發展 分急醫療 健保永續	自由時報	A17
2019/4/7	監督洗腎脫離率指標	自由時報	A15
2019/4/9	耳念珠菌國際漫延 台及早備戰	聯合報	A15
2019/4/13	官司贏了 防疫現漏洞？	聯合報	A17
2019/4/15	達文西手術浮報健保費 醫院拼軍備 病人任	聯合報	A13

日期	標題	報紙名稱	版面
2019/4/15	開放自付差額 健保才能永續	聯合報	A13
2019/4/15	醫療高度商業化 健保也淪喪	聯合報	A13
2019/4/16	遇上達文西 醫師沒說的事	蘋果日報	A15
2019/4/16	《我們與惡的距離》談大腦生病	自由時報	A15
2019/4/17	醫療費行動支付 全民健保埋單	蘋果日報	A17
2019/4/18	達文西A錢？健保給付責任呢	蘋果日報	A16
2019/4/21	說醫院經營商業化？太沉重了	蘋果日報	A16
2019/4/22	醫療人員與精神病患的距離	蘋果日報	A12
2019/4/23	護理人員與惡的距離太近了	自由時報	A15
2019/4/23	從「我們與惡的距離」看病識感	自由時報	A15
2019/4/25	從「Uber代替小黃」到「AI淘汰醫師」	蘋果日報	A14
2019/4/25	護理師該顧病人，不是管理電線	蘋果日報	A15
2019/4/26	我們與良心的距離	聯合報	A15
2019/4/30	醫院賣醫材 恐成黑洞	自由時報	A15
2019/5/11	少子化政策指標：給孩子健全未來	蘋果日報	A27
2019/5/11	回應邱南昌醫師	自由時報	A19
2019/5/12	護理人員回應總統「好的制度」	自由時報	A15
2019/5/14	薪水越來越好的照服員	自由時報	A15
2019/5/14	郭董的癌症醫療支票	蘋果日報	A13
2019/5/14	一次性醫材再利用 需建立制度	聯合報	A13
2019/5/16	解決台東醫療荒，在地人獻3策	自由時報	A15
2019/5/20	如何鼓勵綠色醫療器材	蘋果日報	A13
2019/6/8	陪伴 遠比那根管子重要	聯合報	A14
2019/6/8	正確醫療 遠離與迷信的距離	聯合報	A14
2019/6/11	健康老化、獨立老化 遠離「恐懼老年」	聯合報	A15
2019/6/20	醫療急迫應以用藥安全便利為要	蘋果日報	A17
2019/6/27	婦科手術需要達文西嗎？	蘋果日報	A15
2019/7/4	死者為大—非洲醫療資源分配學	蘋果日報	A17
2019/7/6	學會緊急救護 出遊更安心	聯合報	A17
2019/7/9	對待精神病患 政府應投入更多資源	蘋果日報	A13
2019/7/11	回應「評友善女醫職場」	自由時報	A15
2019/7/11	高齡化下見證老來伴的愛	聯合報	A12
2019/7/12	珍惜健保資源就是做功德	蘋果日報	A21
2019/7/12	母親生育保護 都來不及了	自由時報	A19
2019/7/12	懷孕醫師免值班 只是基本正義	自由時報	A19
2019/7/17	我們需要一個全民抗憂鬱運動	聯合報	A12
2019/7/20	病主法霧煞煞 宣導應重「自主性」	蘋果日報	A27
2019/7/21	有償的道德禁忌？論捐贈器官的價值	蘋果日報	A18
2019/7/25	醫療觀光正夯：去土耳其植髮吧	蘋果日報	A15
2019/8/7	民眾自我藥療 創造三贏	自由時報	A15
2019/8/9	住院醫師紮實訓練 減少醫療糾紛	蘋果日報	A18

日期	標題	報紙名稱	版面
2019/8/11	生命末期的抉擇：善終或再拼一次？	蘋果日報	A17
2019/8/16	法國人的大愛—積極器官捐贈	蘋果日報	A20
2019/8/18	高齡社會 善終就是福氣	聯合報	A13
2019/8/31	住院醫師茫然面對勞基法	蘋果日報	A26
2019/9/3	回應「資安，智慧醫療的罩門」	自由時報	A13
2019/9/7	有聰明的法規才有智慧醫療產業	蘋果日報	A22
2019/9/22	致衛福部長：長照保險不是這樣算	蘋果日報	A19
2019/9/24	病主法讓瓊瑤做得了主嗎	中國時報	A15
2019/9/25	醫院評鑑的面子與裏子	蘋果日報	A15
2019/9/27	醫病緊繃 重症無醫師	聯合報	A15
2019/9/28	壓垮醫師的那一根稻草	聯合報	A20
2019/9/30	德國女性墮胎得循納粹舊法？	蘋果日報	A13
2019/11/11	兒聽了就不安 精神科更名吧	聯合報	A15
2019/11/12	慶祝醫師節 多點健康公益	聯合報	A15
2019/11/19	搶救少子化 政府醫界須更多合作	蘋果日報	A14
2019/11/24	健保給付標準修正 關鍵問題未解	蘋果日報	A22
2019/12/13	使用者付費是防醫院鑽漏洞良方？	蘋果日報	A26
2019/12/14	醫院看不是不看也不是的困境	蘋果日報	A26
2019/12/15	分級醫療關鍵時刻與瓶頸	蘋果日報	A23
2019/12/17	再談病人伴屍事件	自由時報	A15
2019/12/19	讓健保費用在刀口上	自由時報	A15
2019/12/20	51年前急診室之夜	自由時報	A19
2019/12/21	減少醫療浪費 部分負擔改錠率制	蘋果日報	A25
2019/12/21	健保大亂對誰的局勢大好？	蘋果日報	A25
2019/12/21	台灣醫師犯罪率特別高？	自由時報	A17